

2024年10月18日 星期五 甲辰年九月十六

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



国内统一连续出版物号: CN 23-0002

0451-84890110

第24985期

今日8版 每份1.70元



冰雪同梦 亚洲同心

Dream of Winter, Love among Asia



距2025第九届亚洲冬季运动会开幕还有112天

习近平回信勉励中国国际大学生创新大赛参赛学生代表 弘扬科学精神 积极投身科技创新 为促进中外科技交流推动科技进步贡献青春力量

新华社北京10月17日电 近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国国际大学生创新大赛参赛学生代表回信,对他们予以亲切勉励并提出殷切希望。

习近平指出,你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

习近平强调,创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推动科技进步贡献青春力量。全社会都要

关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

中国国际大学生创新大赛由教育部联合有关部门、省级人民政府共同主办,旨在为中外大学生创新创业、交流合作提供平台。今年的大赛共吸引153个国家和地区2000多名大学生参加,其中国际学生近4万名,总决赛已在上海举行。近日,25名参赛学生代表给习近平总书记写信,汇报参赛的心得体会,表达投身创新实践、勇担时代使命的决心。

回信

中国国际大学生创新大赛参赛学生代表:

你们好!来信收悉。你们以大赛为平台,用在课堂和实验室学到的知识解决实际问题,在创新实践中增本领、长才干,在互学互鉴中增进中外青年的友谊,这很有意义。

创新是人类进步的源泉,青年是创新的重要生力军。希望你们弘扬科学精神,积极投身科技创新,为促进中外科技交流、推

动科技进步贡献青春力量。全社会都要关心青年的成长和发展,营造良好创新创业氛围,让广大青年在中国式现代化的广阔天地中更好展现才华。

习近平

2024年10月16日
(新华社北京10月17日电)

本报讯(记者 杨锐 刘珂)金秋时节,硕果累累。10月17日,由中共哈尔滨市委网信办、哈尔滨日报社主办、“冰城+”客户端、哈尔滨新闻网制作的“百亿像素瞰‘哈尔滨’——秋韵如画收获季”超高清全景主题产品正式上线。

“冰城+”客户端全景拍摄制作团队历时一个月,足迹遍布五常、巴彦、阿城、尚志等地,拍摄图片近万幅,采集了丰富的素材,精心制作出拥有12处金秋美景的百亿像素全景产品。在这里,您可以俯瞰秋日的哈尔滨、一览五常金色的稻田、体验巴彦稻田画的巧思、欣赏漫山红叶的金龙山国家森林公园和普罗旺斯薰衣草庄园的绝美风光。每一幅百亿像素超高清全景画面中,每一处细节都被清晰捕捉,无论是稻田中的稻穗,还是森林的纹理,都清晰可见,仿佛触手可及。

这种前所未有的清晰度,让观众仿佛置身于真实的场景中,更深入地感受哈尔滨秋日里的恬静与美好。请跟随镜头,一起领略哈尔滨的秋韵如画——在这片充满魅力的土地上,每一片落叶都承载着岁月的记忆,每一帧画面都在诉说着哈尔滨的故事。让我们一同感受这份来自哈尔滨的秋季之美。

扫码观看全景

百亿像素瞰冰城好“丰”景

“冰城+”客户端打造的超高清全景主题产品上线



五常市民意乡的丰收图景。

用极具互联网特色的传播方式讲好哈尔滨故事 本报新媒体工作室入选中国记协优秀案例库



2024中国新媒体大会现场。

友打卡“女王座”、“哈尔滨”冰王座登场等相 关话题多次登上抖音、微博同城热榜;原创话题“‘哈尔滨,你真恋爱脑啊!听说南方‘小金鸟’来了,本地人又开始全城跟拍”,引发网友对候鸟回归哈尔滨的广泛关注,播放量 302.2 万,原创话题 # 东方白鹤现身哈尔滨,瞬时播放量 520.9 万,登上抖音平台同城榜第二名;运用 GPS 定位和导航技术制作的“百年文脉回声——南岗区历史文化建筑欧陆风情旅游地图”,用 H5 地图深度

发掘整理南岗区的历史建筑资源,展示建筑背后的历史故事,为中外游客提供沉浸式的游览体验。

工作室充分发挥城市主流媒体阵地作用及宣传优势,与各政府部门、企事业单位实现长期稳定宣传合作,承接系列片、微电影、宣传片、视频广告等拍摄制作及宣发,多次策划执行万人以上级别线上线下活动,赢得广泛好评。工作室重视人才全面培养,成员实现模块化“一专多能”,多名年轻记者、编辑兼具新媒体运营、新媒体编辑、视频拍摄剪辑、视觉设计、新闻采写、文案创作、主持配音、大型活动策划执行、文创品牌运营等能力。

2023年9月,工作室负责人、青年记者牛宇瑞代表黑龙江省参加全国新闻界“好记者讲好故事”评选,荣获“全国十佳”,并受邀出席中国新闻奖和第十七届长江韬奋奖颁奖报告会,作为第十届全国“好记者讲好故事”活动全国选手代表在人民大会堂发言并赴全国各地巡回演讲。

据了解,2024中国新媒体大会由中宣部指导,中华全国新闻工作者协会、湖南省政府共同主办。会上,公布了全国110个媒体工作室优秀案例库名单。这些工作室的创新探索,生动呈现了主流媒体深度融合发展的经验成果。目前,新媒体工作室已经成为主流媒体挺进互联网主战场的“轻骑兵”。

学习贯彻党的二十届三中全会精神 以全面深化改革开放推进城乡融合发展

本报讯(黑龙江日报
记者 李天池)10月16日,省委书记许勤主持召开省委理论学习中心组第三十次集体(扩大)学习会议,强调要认真学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作和城乡融合发展的重 要论述,全面落实党的二十大和二十届三中全会精神,以全面深化改革推进城乡融合发展,促进城乡共同繁荣,奋力谱写中国式现代化龙江新篇章。

中央财办副主任、中央农办副主任祝伟东与大家共同学习了习近平总书记关于城乡融合发展的重 要论述,解读辅导了党的二十届三中全会关于完善城乡融合发展体制机制的重大部署,系统阐释了推进城乡融合发展的重大意义、目标任务、理念方法和制度保障,为与会同志作了一场理论和实践相结合的生动报告。省委理论学习中心组成员围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,结合工作实际和岗位职责,就高质量推进城乡融合发展作了发言。

许勤指出,推进城乡融合发展是以习近平同志为核心的党中央着眼党和国家事业全局,深刻把握现代化建设规律和城乡关系变化特征作出的重大决策部署,是习近平经济思想关于城乡协调发展的重 要理论创新,为新时代城乡融合发展指明了方向、提供了根本遵循。党的二十届三中全会对“完善城乡融合发展体制机制”作出专题部署,必将对推进中国式现代化产生重大而深远影响。各地各部门要提高政治站位,深学笃行习近平总书记关于“三农”工作和城乡融合发展的重 要论述,坚决扛起农业大省政治责任,以“身在最北方、心向党中央”的政治忠诚,统筹推进新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴,以城乡共同繁荣、人民共同富裕的实际成效,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

许勤强调,推进城乡融合发展事关中国式现代化大局、龙江振兴发展全局和人民幸福生活。各地各部门要把握正确发展方向,坚持以人民为中心,围绕缩小城乡差别、促进共同繁荣发展目标,立足我省发展阶段性特征,尊重客观规律,因地制宜推进城乡融合发展,加快形成工农互促、城乡互补、协调发展、共同繁荣的新型城乡关系。要统筹城乡规划,坚持规划先行,科学编制城乡融合发展“十五五”专项规划,推动一体设计、多规合一,引领大中小城市和小城镇协同发展,构建分工协作、功能互补的空间布局,强化用地管控,严守生态保护红线、永久基本农田和城镇开发边界“三条控制线”。要强化产业协同,坚持市场化导向,产业链思维,做强省会城市和中心城市,发挥辐射带动作用,引领县域经济发展,壮大特色富民产业,培育乡村新产业新业态,形成城乡产业梯度发展、三次产业融合发展新格局。要优化资源配置,健全城乡融合发展机制,完善政策服务保障体系,促进人才、土地、资本等要素在城乡间平等交换、双向流动,加快推进乡村振兴,提升乡村基础设施建设和公共服务水平,让城乡居民共享高品质美好生活。要加强党的全面领导,压实各方责任,细化工作举措,形成工作合力,共同做好城乡融合发展这篇大文章,向习近平总书记和党中央交出满意答卷。

省委理论学习中心组成员参加。省直部门负责同志列席。会议以视频形式召开,各市县设分会场。

黑龙江省生态环境保护 督察组进驻公告

- 进驻时间:
2024年10月14日—10月28日
- 受理举报电话:
0451—58755519

- 专门邮政信箱:
黑龙江省哈尔滨市 A647 号邮政信箱
- 受理举报电话时间:
每天 8:30—18:30

根据省委、省政府要求和督察组职责,省生态环境保护督察组主要受理哈尔滨市生态环境保护方面的来信来电举报,其他不属于受理范围的信访问题,将按相关规定交由哈尔滨市处理。